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Общие положеншя
НастошIая метод{ка распрострiшшется на Термопреобразователи сопротивления

РТ100 (далее по тексту - термопрейрд}ователи или ТС), изготчlвJIиваемые Leqing
Gonghua Electric Со., Ltd., КНР и устанавливает мето.щl и средства его первичной и
периодrческой поверок.

Метод, обеспечивающий реализаIшю методики поверки - метод
непосредственного сличения.

Поверяемые средства измерений должны иметь прослеживаемость к ГЭТ 34-2020
<Государственный первичньй этalлон единицы температ}?ы в диапазоне от 0 до 3200 ОС>

в соответствии с приказом Федерального агентства по техническому реryлированию и
мЕтрологии от 19.1 1.2024 Ns 2712 кОб 1твержлении Государственной поверотrой схемы

для средств измерений температуры).
В результате поверки должны бьrгь подrверждены следуюпц,Iе метролоrические

требования, приведешше в таблице 1.

Таблица 1 - М огические ха стики

1 Перечень операций поверки
1.1 При проведении перви.пrой и периодической поверки доJDкны выполняться

операции, }казанные в таблице 2.

Таб 2-оп ипо

Нмменование харzжтеристики Значение

Диапазон измерений температ}ры, ОС от 0 до +90

Номинальное зЕачеяие сопротивленrlя ТС при 0 'Q (Ro), Ом 100

Условное обозначение номина,тьной статической харaктеристики
преобразования (НСХ) по ГОСТ 665 l -2009

Pt100

Температурный коэффициент о, oC-l 0,00з85
Пределы догryскаемой абсолютной погрешности измерений
температlры, ОС +3

Наименование операции поверки

обязательность выпоJшения
операций поверки при

Номер раздела
(пункга) методики

поверки, в
соответствии с

которым
выпоJIнIIется

операIия поверки

первичной
поверке

периодической
поверке

Внешний осмотр Да .Ща 6

Контроль условий поверки (при
подготовке к поверке и
опробовании средства измерений)

Да .Ща 7.1

Подготовка к поверке Да .Ща

Опробовмие (при подютовке к
поверке и опробоваrrrпr средства
измерений)

!а Да 1.3

Определепие элекгри.Iеского
сопротивлеI и изоляIии !а !а 7.4

Определение метрлогических
характеристик .I[a .Ща 8

Подтверждение соответствия
метрологическим,гребовани-шл Да Да 9

Оформление резуJIьтатов поверки !а Да 10
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Примечания:
1. При поJryчении отрицательных результатов в прцессе проведения той или иной
операции, поверка прекращается.

2 Требования к условиям проведеншя поверки
2.1 При проведении поверки должны соблюдаться следуюцше условия:
- температура окр},жающего возд}та: от пJIюс 15 ОС до пlпос 25 ОС;

- относительнalя влaDкность окружающего возлуха не более 80 О/о;

- атмосферное давление: от 84,0 до 106,7 кПа (от 630 до 800 мм рт. ст.).

3 Требовапия к специалистам, осуществляющим поверку
3.1 Поверка СИ должна выполняться специаJlистами организаl]lии,

rжкред,rтованной в соответствии с зaжонодательством Российской Федерации об
аккредитации в национzлльной системе аккредитации на проведение поверки средств
измерений дzмпого вида, имеющими необходимую ква;lификацию, ознакомленными с
руководством по эксплуатации и освоившими рабоry с СИ.

Таблица 3 - С едства по и
Операuия поверки,

требующие
применение средств

поверки

Метрологические и технические
требования к средствам

поверки, необходимые дтя
проведения поверки

Перечень рекомендуемых
средств поверки

п. 7.1 Контроль
условий поверки

Срелства измерений
температ}?ы окружающей
среды от +15 ОС до +25 ОС с
абсолютной погрешностью не
более *0,5 "С;
Средства измерений
относительной влaDкности
окружающего возд}ха с
диапазоном измерений до 80 %
с абсолютной погрешностью не
более +3 %.

Срелства измерений
атмосферного давления в

диrшазоне от 84,0 до 10б,7 кПа с
абсолютной погрешностью не
более +5 гПа

Прибор комбинированный
Testo 608-Н1, Testo 608-Н2,

Testo бl0, Testo 622,
Testo 623, рег.Nч 53505-13;
Измеритель влzDкности и
температуры ИВТМ-7,

рег. Nл 71394-18
Измерители давления Testo

5l 0, Testo 5l l , рег. Ns 5343 l -

lз

з

4 Метрологические и технические требования к средствам поверки
4.1 При прведении поверки применяют эталоны, средства измерений,

испьпательное и вспомогательное оборулование, уке}анные в таблице 3.



Измерители электрического
сопротивлешtя,
соответствующие цебованпяv к
рабочим этtlлонам 4-го разряда в
соответствии с Приказом
Федерального агентства по
техническому реryJIировtlнию и
мецологии от 30 лекабря 2019 г.
}.lъ 345б

Измеритель темпераryры
многокана.пьный

пречизионньй МИТ
8.15(М), рег. JФ 19736-1l

п. 7.4 Проверка
элекгрического
сопротивления
изоляции

Измерители сопротивления
изоJIяции с д,Iапазоном
измерений сопротивления
изоJIяции от 2 МОм и
номинaшьным рабочим
напряжением 500 В

Измеритель сопротивления
изоляц{и АРРА 607, рег. N

56407-14 и лр.

п. 8 Определение
метрологических
характеристик

Термометры сопротивления
(платиновые) этмонные,
соответств},ющие требованиялл к
рабочим этllлон:lJ\,t 3 разряда по
ГПС в соответствии с прикrвом
Росстмдарта от l9.1 1 .2024 г. Ns
2,712.

Термометры сопртиыIения
платиповые вибрпрочные
эта,rонные ПТСВ, рег, Nэ

57690-14,Np32777-06;
Термометр сопротивления
эталонный ЭТС-l00, рг. .NЪ

l9916-10
Измерители электического
сопротивления,
соответствующие требовани-пrr к
рабочим этшtонам 4 разряда в
соответствии с приказом
Росстапдарта от 30 декабря 2019
г. Nр 345б.

Измеритель температуры
многокана.rьный

прецизиоrfiIьй МИТ
8.15(М), рег. JФ 19736-1l,
Мультиметр 345 8А, рег.Nл

25900_03.

Термостаты rrlили криостаты
т€мпературы (перrпrвного
типа) с нестабильностъю
поддержаЕшI задzlпного
значенI{я температуры в
полезном объеме не более l/5 от
прдельно допустимой
погрешности поверяемого СИ.

Средства воспроизведения
темпераryры 0 ОС.

Термостаты жи.щостные
серии <ТЕРМОТЕСТ>, рег.

Ns 39300-08;
Термостаты переливные

прецпзионные серии ТПП,
рег. М 337zИ-07;

Термостаты нулевые
тн_lм, тн-2м, тн_3м.
Сосуд .Щьюара с льло-

водяной смесью.
Примечания:
1. Эта-гlоны и средства измерний, примеЕяемые в качестве этаJIонов, испоJIьзуемые при
поверке, доJDкны быь аттестовllны или поверены в устаЕовленпом поряд(е;
применяемые средства измерений доJDIсiы быть поверены; испытательное
оборулование - аттестомно.
2. .Щоrryскается применение друг]д( средств поверки, разрешенньD( к примеЕению в
Российской Федерацшл (внесенньтх в Федераьпый информаrщонньй фонд по
обеспечению единства измерений) и обеспечиваlопшх определеЕие метрологических
характ€ристик поверяемьт)( СИ с требуемой точностью.

п. 7.3 Опробовшrие
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5 Требовапия (условия) по обеспечепию безопасности проведешия
поверки

5.1 При прведении поверки необход.rмо собrподать требовлrия безопасности,

УСТttНОВЛеННЫе В СЛеДУЮЩИХ ДОКУi{еНТаХ:

- кПравила техпической эксплуатации электроустановок потребителей>,

}твержденные приказом Минэнерго РФ от |2,08.2022 г. JФ 8l l;
- требования безопасности, которые предусматривalют <Правила по охране труда

при экспJryатации элекгроустalновок (ПОТЭУ), угвержденные прикtц}ом Миrплстерства
труда России от l5.12.2020 г. Nч 903н;

- трбования разделов <Указания мер безопасности> эксп.rryатационпой

документации па примешlемые средства поверки.

6 Впешнrrй осмотр средства пзмерений
При внешпем осмотре устанlлвливllют:
- соответствие внепшего вида комплектности прибора оIмсzlнию пшц

техrтической и экспJryатационной документации;
- нalличие и четкость маркировки;
- отс}тствие вид{мьrх дефектов, которые могуI привести к ухудшению

метрологических характеристик.
При оперативном устранении недостатков, заI\,lеченньD( при внешнем осмоlре,

поверка продоJDкается по следуюпшм операциям.
Результат проверки положительньй, если вьшоJIII потся все вышеперечисленные

требования.

7 Подготовка к поверке и опробовапие средства измерений
7.1 Контроь условий поверки
7.1.1 В помещении, где будег проходитъ поверка средств измерений, необход,rмо

провести контроJъ условий окрlrкаюшей средI - определить температуру и влФкность

окружаrощей сре.ФI, а также атмосферное давление.

7.2 Подготовка к поверке средства измерпий
7.2.1. Все ТС перед проведением поверки доJDкIrы предваритеJIьно выдерживаться в

нерабочем состоfiии при температуре окружающего возд}ха от +15 оС до *25 ОС, не

менее:
- |2 ч - при разнице температур воздуха в помещенпи и месюм, откуда вносится

СИ, более l0 ОС;

- l ч - при разЕице температ}р воздуха в помещении и местом, откуда впосится СИ,
от l до 10 ОС;

- при разнице указапньD( температур меЕее l ОС выдержка не требуется.

7.3 Опробование
7.3.1 В соответствии с р}ководством по эксп,'rуатации подюIючить ТС к

изморитеJIюэлектрическогосопроТиВленияипроВеритьнzl.личиеВыходногосигнала.
зафиксировать измеревное значение вьIходного сигнма Тс в темпераryрном эквивЕtленте

в соответствии с НСХ Ptl00 по ГоСТ бб5 l -2009.

7.3,2 CpaBнrrb измеренн},ю температуру воздуха поверяемым ТС с температурой

воздуха в лаборатории.
7.3.3 Результат проверки считается положительным, если измеренное значение

температуры воздуха поверяемым Тс булет соизмеримо со зЕачением температуры

воздуха в лаборатории.
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7.4 Прверка элекгрического сопртиыIен}tя изоJlяIцд{
7.4.1 Мя прверки элекгршIеского сопротивлецЕя изолщии ТС используют

мегаомметр с поминаrьным рабочим напрлкением 500 В.
7.4.2 Подк.lпочают одип из за]кимов мегомметра к закорочепЕым меlкду собой

вьD(одным KoHTatкTtll,I измерительной встtвки ТС, а другой - к краю измерштельпой
вставки иJIи метаJIлической защитной арматуре.

7.4.3 Запускают прцеФ измерения элекгрического сопротивления изоляцr.rи ТС.
7.4.4. Резуrьтат прверки сtмтается положительным, если поlryчеrтное значение

элекгрического сопротивления изоJIяции не менее 100 МОм.

8 опреде"леrrпе метрологических хараrсгеристик средства пзмерений
8.1 Проверку абсолютной погрешности измерений температуры

термопребразователей выпоJIняют для одной темпераryрной точки, рarсположенной в
д{апtlзоне от 0 оС до плюс 30 'С (прдпочтительнilя температура 0 .С) и ди одrой
дополнительЕой темпераryрной точки, соответств},ющей верхнему пределу диапазона
измерепий (пшос 90 ОС), методом сравпен[tя (вепосрлственпого с.тплчения) с эталоЕЕым
термометром в жидкостньrх термостатж (криостатж).

,IIля поверкИ ТС при температуре 0 ОС допускается примешIть сосу/щ Дюара и
нулевые термостаты, наполнепные смесью Jъда и вод,I, цри этом, неравномерпость
т€мпераry?Ы в рабочем объеме термостата Не должна превышать +0,0l ос.

8.2 ПрИ поверке ТС в жидкостпьD( термостата( (криостатах) погружают Еа одну
гrryбину (по конструспrвной возможности) в Kprnocla, (термостф поверяемый
термопреобразователь вместе с этмонЕым термометром, При этом эталонный термометр
должен быть погр},жен на гJryбину не менее нормируемой гrlубины погружения.

8.3 В соответствии с эксплуатационной докуr.лентшrией устаrrавJп{вают на
криостате или термостате трбуемую температурную точку.

8.4 После устаноыIения заданной температуры и достижения теплового равновесиямеждУ эталонныМ термометром, поверяемыМ тС и термостатирующей средой
(стабиrизация показаний этtlлонЕого термометра и поверяемого Тс) снймают показания
температ}ры (по эта.понному термометру) и электрического сопротивления поверяемого
ТС в темпераryрном эквиваленте в соответствии с НСх Ptl00 по iocT oost-zoos.'

8. 5 Проволяг подrверждение соответствпя средства измеренпй мfiрологrт.Iеским
требованиям в соответствии с п. 9.1.

9 Полтвер,.иенпе соответствпя средства пзмеренпй метрологпческпм
требованиям

9.1 Абсоrпотную погрешность измерний температ}ры поверяемого
термопреобразов{lтеJIя (Д, ОС) 

рассчитьвilют по формуле (1):

Д = 
'тс 

- lэт (1)

где: 
'тс 

- результат измерний температуры поверяемым ТС, ОС;

Iэт - результат измерний температуры этarлопнъп,t термометром, ОС.

термопробразователь счиlается вьцержавпшм поверку, если по;rученные
значения абсолютной погрешности термопреобразоватеJul в каlкдой проверяемой io**e не
превышают +3,0 ОС.
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10 Оформлеllие результатов поверки
10.1 Сведения о результатах поверки термопреобразователей в соответствии с

действ}тощим законодательством в области обеспечения ед{Ества измерний РФ
передzrются в Федеральпый информационный фонд по обеспечению едипства измерений.

l0.2 На термопреобразоватеrш, прошедшие поверку с положитеJъным результатом,
по зalявлению владельца термопреобразоватеJIя иJпl Jшца', представившего его на поверrry,
вьцается свидетеJъство о поверке.

10.3 При отрицательньD( результатах поверки на средство измерний по змвлению
ыIадеJIьца средства измерений иJIи лица, пр€дстllвившего его на поверку, оформляется
извещение о непригодrости к применению,

10.4 Трбовшlия к оформлению протокола поверки не предъяыuются.

Заместитель начапьника отдела 207
ФБУ (НИЦ ПМ - Ростест> А.С. Черноусова

Начапьник отдела 207
ФБУ <HИЦ ПМ - Ростест>
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